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ATA DA QUADRAGESIMA PRIMEIRA SESSAO ORDINARIA DO PRIMEIRO 
PERIODO LEGISLATIVO REALIZADA NO DIA VINTE E SEIS DE MAR9O DE 
DOIS MIL E DEZOITO. 
Ao Vig白simo sexto dia do mes de mar9o do ano de dois mil e dezoito, 白  s 
dezoito horas e quinze minutos, no edificio da Camara Municipal de Cabeceiras 
do Piaui, situado na Av. Francisco da Costa Veloso, S/N Centro. Deu-se inicio 
a Quadrag白sima Primeira Sess白o Ordin白ria do Primeiro Perodo Legislativo do 
ano dois mil e dezoito, sob a presid6ncia da vereadora Presidenta MARIA 
CLEI DIANE OLIVEIRA SILVA, secretariada pelo secret自rio vereador 
FRANCISCO CLEMENTE VANDERLEY. Compareceram e assinaram o livro 
de presen9a da Sessao os Vereadores (as): RICARDO BARBOSA DE 
SOUSA, RAIMUNDO NONATO BATISTA LAGES FILHO, MARCOS TADEU 
DA COSTA SOUSA, MARIA DO CARMO RODRIGUES DE SOUSA, MARIA 
CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, FRANCISCO CLEMENTE VANDERLEY, 
FRANCISCA MARIA ALVES LIG6RIO, ELENITA MACEDO SILVA, 
SOLANGE MARIA PEREIRA. A presidente iniciou saudando a todos com uma 
boa noite. Sobre a prote9ao de Deus, havendo n自mero legal declarou aberta a 
sessao dos trabalhos legislativos em vente e seis de mar9o de dois mil e 
dezoito. Solicitou ao secret白rio da mesa, vereador Francisco Clemente 
Vanderley que fizesse a leitura da ata do dia 12.03.2018.Ap6s a leitura, a 
presidente colocou a mesma em discussao e vota9ao, sendo aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE DO DIA: Leitura do comunicado do FNDE 
n。18672/2018. ORDEM DO DIA. 1。  discussao e 1o vota9ao do Projeto de lei 
que disp6e sobre a defini9ao de pequeno valor no a mbito do municipio de 
Cabeceiras do Piaui; requerimento da vereadora Elenita Macedo solicitando 
aprova9ao do Plen白rio que seja oficiado ao Prefeito Municipal solicitando 
informa9ao sobre a exist白ncia de estudos para o reajuste, 白  titulo de revisao 
geral, dos vencimentos dos servidores pロblicos municipais da saロde; 
requerimento do vereador Francisco Clemente Vanderley solicitando 
aprova9白o do Plen白rio, onde o mesmo pleiteia a transfer白ncia do horrio da 
realiza9白o das sess6es para o turno da manha durante o mes de abril. A 
presidente fez a leitura do referido projeto, argumentando que era a 
continua9白o da tramita9ao do mesmo, onde em sessao extraordin自ria realizada 
no dia 01.12.2017, houve a discuss白o e na ocasio, o vereador Marcos Tadeu 
e as vereadoras Elenita Macedo, Francisca Maria e Maria do Carmo pediram 
vistas do citado projeto. A presidente convidou o vereador Ricardo Barbosa, 
relator AD HOC da comissao de Finan9as e Or9amento para expor o seu 
parecer. O vereador Ricardo Barbosa, pediu dispensa do seu parecer. Em 
seguida a presidente colocou o pedido em discussao; os vereadores Marcos 



Tadeu, Elenita Macedo, Francisca Maria e Maria do Carmo questionaram a 
dispensa do parecer e disseram que ele teria a obriga9白o de apresentar o 
parecer. Dando continuidade a Presidente colocou em vota9ao, sendo 
aprovado por 5 votos favor自veis e 4 contra. Em seguida convidou a vereadora 
Elenita Macedo relatora da comissao de Legisla9ao, Justi9a e Reda9ao Final 
para se pronunciar sobre o projeto. A mesma disse que n白o tinha o que relata, 
porque a comissao que ela representa n白o teria sido comunicado e que haveria 
discuss白o na referida sess白o. A presidente colocou o referido projeto em 
discuss白o, vereadora Elenita Macedo disse que nao 白  contra a lei e sim do 
modo como ela entrou nesta casa, e que 白  a favor do projeto, que quer ver o 
prefeito encher o municipio de recursos, em seguida em vota9白o, sendo 
aprovado por 6 votos favor白veis e 2 contra. Dando continuidade convidou a 
vereadora Elenita Macedo para justificar o seu requerimento. Fez uso da 
tribuna a vereadora Elenita Macedo; disse que e do conhecimento de todos o 
que vem ocorrendo, especificamente com os enfermeiros e dentistas do nosso 
municipio, que o ultimo reajuste salarial dos mesmos foi da lei no238/2002, na 
gest白o do ex-prefeito Jose Evangelista Torres Lopes, que na 白  poca era de 
1.328,65; e que na atual gestao o prefeito n白o acrescentou nem um real a mais 
em seus sal白rios, disse que a Constitui9ao Federal 6 clara, que todo 
trabalhador tem direito a receber aumento salarial anualmente, que nao 6 falta 
de recurso no municipio. Pediu que os colegas vereadores votassem a favor o 
seu pedido. A presidente colocou o mesmo em discussao, o vereador Ricardo 
Barbosa, cumprimentou a todos, disse que concorda com o requerimento da 
vereadora Elenita Macedo, disse que foi procurado por v自rios profissionais da 
白  rea da saude. Em seguida colocou o mesmo em vota9白o, sendo aprovado por 
unanimidade. Em seguida convidou o vereador Francisco Clemente Vanderley, 
para justificar seu requerimento. Fez o uso da tribuna o vereador Francisco 
Clemente Vanderley; pediu aos demais vereadores que as sess6es no mes 
de Abril fossem a parte da manh白  por motivo das chuvas, e tamb白m para que 
os alunos possam assistir a s sess6es para entender melhor o papel dos 
vereadores. A presidente colocou em discussao e vota9白o, sendo aprovado por 
unanimidade, onde os mesmos concordaram das sess6es ser白  realizada de 08 
自  s 12 horas. Abriuーse inscri9ao para o pequeno expediente. Inscreveram-se os 
vereadores Francisco Clemente Vanderley e Marcos Tadeu, e as vereadoras 
Solange Pereira e Elenita Macedo. Fez uso da tribuna o vereador Francisco 
Clemente Vanderley; Agradeceu a todos os vereadores pela aprova9ao do 
seu requerimento e desejou uma boa semana santa a todos. Fez uso da 
tribuna o vereador Marcos Tadeu; cumprimentou a mesa e a todos, cobrou a 
presta9白o de conta da casa, mostrou o seu repロdio em rela9ao 白  s postagens 
no Facebook, p自gina da C白mara, disse que essa casa nao pode desrespeitar 
aos vereadores da oposi9白o e ter cuidado com algumas postagens; disse que 
queria mostrou a sua indigna9白o em rela9白o 白  atitude do prefeito, disse que o 
prefeito estava numa festa, e depois de ter tomado umas, exerceu o poder para 
mandar a policial' desligar o som do carro de outra pessoa que estava na 
mesma festa. Fez uso da tribuna a vereadora Solange Pereira; 
Cumprimentou 白  mesa e a todos. Deixou os Parab白ns 白  estudante Nat白lia 
Ketally, filha da professora Luciana, aluna da Escola Venancia Lages Veloso 
que foi homenageada pelo governador por seu excelente desempenho no 
ENEM; relatou que participou de um encontro na prefeitura com t白cnicos da 
SEPLAN, sobre - lei do SIM. disse aue i白  tinha conheciment. sobre essa lei, e 
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a algum tempo atr白s um amigo que tem um criat6rio de peixe tinha pedido a ela 
ajuda sobre a implanta9ao dessa lei, disse que esteve na SDR solicitando 
algumas demandas, carro para EMATER, matadouro, compra de peixe, que s6 
poderia ocorrer se o municipio tivesse a lei do SIM, mas vai ser resolvido, pois 
o prefeito j白  est白  agilizando e enviar白  para esta casa a referida lei. Desejou a 
todos uma feliz p白scoa. Fez uso da tribuna a vereadora Elenita Macedo; 
cumprimentou a todos. Agradeceu pelo apoio a seu requerimento. Disse que 
protocolou nesta casa um indicativo de lei sobre a lei do SIM e que est白  vendo 
que o municipio agiu r白pido. Explicou que a lei do SIM 6 o sistema de inspe9o 
municipal, 白  a certifica9ao de qualidade que o produtor poder白  ser vendido no 
municipio e a nivel de estado. Disse que acredita que o seu documento ir白  para 
a pauta da pr6xima sess白o, tendo em vista tamb白m, que o municipio tem uma 
lei de 2005 criando o cargo de veterin白rio; evidenciou que est白  feliz que o 
municipio est白  se mobilizando a esse respeito, pois ir自  beneficiar o amigo 
Chiquinho Tota que teve que tirar licen9a ambiental em Teresina porque o 
municipio nao concedeu, esteve na casa do prefeito mas n白o foi atendido, e 
outros produtores, como as quebradeiras de coco que produzem azeite. Em 
seguida abriram-se inscri96es para o grande expediente, as vereadoras Elenita 
Macedo, Francisca Maria, Solange Pereira, Maria do Carmo e Maria Cleidiane 
Fez uso da tribuna a vereadora Elenita Macedo; Disse que concordava com 
o vereador Marcos quando ele falou da pagina do Facebook da Camara, e 
deve-se observar que tipo de postagem realizar, pois 白  uma pagina de todos 
os vereadores, evidenciou as postagens no caso Mirela, a responsabilidade de 
quem posta algo sobre o Dia de Sao Jose, relatou que trouxe sua filha para 
participar da procissao, e que na hora do ter9o, ficou estarrecida, poiso prefeito, 
por est白  na porta de sua casa, achou-se no direito de ficar com seus amigos, 
soltando foguetes, atrapalhando a realiza9白o do ter9o, um desrespeito com os 
paroquianos; pediu a presidente e a mesa que investigasse uma denuncia que 
a mesma recebeu que o prefeito fez uma represa no seu terreno, o que 白  um 
crime ambiental, fato que est白  evitando que a piscina encha para a popula9o 
tomar banho; sobre a constante falta de energia, disse que o problema est自  se 
agravando, e a equipe da Eletrobr白s hoje estava cortando; falou tambem sobre 
a t白o propagada constru9ao da rodovi白ria que antes seria pr6xima ao posto do 
Eloi e soube que agora o prefeito ir construir em frente ao cemit白rio, 
desrespeitando ate as almas do municipio, disse que n白o acredita que est白  
casa vai aceitar tal a9白o; pediu aos vereadores ajuda para sensibilizar o 
Prefeito para que o mesmo coloque energia no conjunto Agua Branca, que os 
moradores estao l自  sem energia, e que o gestor 白  o respons自vel por fornecer 
saneamento b白sico para os beneficiados. Desejou uma feliz pascoa a todos. 
Fez uso da tribuna a vereadora Francisca Maria; cumprimentou a todos, fez 
seu agradecimento a Deus, disse que queria fazer um pequeno 
esclarecimento, sobre algumas coisas que acontecem nesta casa e algumas 
atitudes da presidente, disse que vive em um pais democrtico, mas, em 
Cabeceiras infelizmente ainda vive uma verdadeira ditadura; sobre o projeto 
SIM, disse que j白  existiu distribui9ao de goma, leite e farinha, mas como em 
Cabaceiras 白  o tempo do tudo existiu; sobre o requerimento do vereador 
Baixim, achou plausivel, mas acha que nao haver白  plateia; falou sobre o 
fornecimento de energia, disse que j自  passou 24 horas sem energia; sugeriu 
que o prefeito pagasse algu白m para levantar as canelas quando elas caissem 
e assim beneficiar o povo de Cabeceiras; sobre o requerimento da v- eas e a 



Elenita, disse que votou a favor e que pede a Deus que o prefeito tenha mais 
empenho, que olhe com bons olhos, que fa9a um estudo, pois e papel do 
prefeito. 	Fez uso da tribuna a vereadora Solange Pereira; dando 
continuidade, falou sobre o matadouro, disse que esteve na SDR e viu o que 
estava faltando, que inclusive j白  tinha at licita9ao da complementa9ao no valor 
de 46 mil para a empresa que vai concluir a obra, segundo informa96es o 
estado est白  com debito com essa empresa e que enquanto n白o quitar esse 
debito a empresa n白o poder白  concluir; sobre a energia, disse que foi procurada 
por muitos amigos pedindo que refor9asse o pedido nesta casa pedindo 
informa96es a Eletrobr白s. Fez uso da tribuna a vereadora Maria do Carmo; 
cumprimentou a todos, fez seu agradecimento a Deus; disse ficar muito feliz 
quando ver as pessoas assistindo as sess6es, porque 白  muito importante saber 
o papel dos vereadores; pediu informa96es a respeito do requerimento da 
academia de saude, se o prefeito j白  deu algum parecer, onde iro botar porque 
a academia j白  est白  ganha s6 falta o terreno; falou tambem do seu pedido a 
respeito do micro-6nibus da saロde, disse que pediu muito, porque o prefeito 
nao trazia o micro-6nibus de volta, falou que depois do seu requerimento, a 
mesma ouviu do vereador Filho Lages que o 6 nibus j白  estava sendo pintado, 
mas, s白o as tartarugas que estao pintando porque se j自  estavam pintando, j自  
era para o 6 nibus est白  transportando pessoas para o m白dico; sobre o projeto 
de pequeno valor, disse que considerou uma falta de respeito com as 
comiss6es desde quando ele foi botado no ano passado, a forma como foi 
conduzido e botado em vota9白o, porque no momento em que n白o pode estar 
aqui como relatora, j自  nao pode mais ir a tribuna d白  o parecer porque nao 
trouxe o parecer, ent白o nomeou o relator ad hoc para dar o parecer e foi pedido 
dispensa do parecer, disse que da forma que foi conduzida, nao era para ter 
dispensa de parecer, era para ter escrito e lido pelo vereador Ricardo para 
todos, disse nao concorda e votou contra, porque n白o concorda com o valor; a 
respeito da hist6ria da rodoviria, disse que nao 6 falta de planejamento l白  n白o, 
que ele est白  com algum interesse que tire proveito para ele, falou que o prefeito 
quer roubar at白  as almas, entao os vereadores irao atr白s para saber o porque 
que ele n白o faz em outro lugar; disse que as coisas do prefeito s白o tudo mal 
feitas, um exemplo sao os quiosques na beira do a9ude, que mais parecem uns 
banheiros p自blicos; sobre o requerimento da vereadora Elenita, disse que 白  
importante, que na legislatura passada, brigou muito pela insalubridade, que os 
agentes estavam presentes naquela sess白o e hoje n白o estavam. Pediu a parte 
a vereadora Francisca Maria, disse que na e poca em votaram sobre a 
insalubridade, eles estavam presentes fortalecendo e o que faltou hoje aqui foi 
isso esse fortalecimento da popula9白o, principalmente da 自  rea da saロde 
Continuou a vereadora Maria do Carmo; disse que sentiu vergonha da senhora 
secretaria de Saude, disse que as pessoas tem que ter competencia naquilo 
que iro fazer, que quando secretario manda um vereador ir at白  um buraco ver 
se tem mosquito da dengue, disse que isso n白o 白  papel do vereador. Pediu a 
parte o vereador Marcos Tadeu; a respeito do requerimento da vereadora 
Elenita, que vem de encontro com o que o portal da camara, que deveria 
divulgar essa a9ao, que os vereadores aprovaram o requerimento da vereadora 
Elenita pedindo aumento para os servidores da saロde prejudicados a anos, que 
o portal deveria divulgar as a96es dos vereadores. Continuou a vereadora 
Maria do Carmo d乞  endo aue acredita aue o Drefeito tem alauem divulaando 
coisas grandlosasj・ obre ele. Dando continuidade a presidente e vidou o 



vereador Ricardo Barbosa vice-presidente da mesa a assumir os trabalhos. Em 
seguida o vice-presidente convidou a vereadora Maria Cleidiane a fazer uso da 
tribuna. Fez uso da tribuna a vereadora Maria Cleidiane; cumprimentou a 
todos; sobre a presta9白o de contas, posteriormente vai est apresentando o 
relat6rio; sobre a questao da postagem, disse que concorda, que realmente6 
uma p白gina institucional, que ocorreu um problema no compartilhamento de 
uma noticia que n白o deveria ser compartilhada; a respeito do requerimento do 
vereador Baixim, que quando ele falou sobre a questao de convidar as escolas, 
foi no sentido de tentar divulgar o legislativo e o convite que far白o as escolas 白  
que fizesse essa aula pratica, contextualizar o ensino; sobre a questao de 
sensibilizar o prefeito a respeito da estrutura de saneamento do conjunto Agua 
Branca, disse que particularmente sempre faz isso, falou tamb白m que a 
participou desde o inicio desse projeto, que como assistente social elaborou o 
projeto, e que veio, a esta casa junta com a secretaria de assist白ncia social, a 
Marcia, dando informa96es sobre o projeto; disse que participou de uma 
reunio nesta casa com as assistentes sociais da ADH com todos os 
benefici自rios, e pediu que cada um apresentando o documento latifundi白rio, 
que cada um trouxesse a prova que tinha terra, e somente trs pessoas 
apresentaram o documento da terra, e que com aquela minoria n白o teria como 
ser pulverizado, ent白o as t白cnicas da ADH falaram com o prefeito sugerindo 
que ele apresentasse um projeto para a camara e comprasse o terreno para 
fazer em forma de conjunto, mas essa quest白o de nao ser pulverizado por 
vontade do prefeito, a mesma constatou que eles nao tinham a terra. Pediu a 
parte a vereadora Maria do Carmo; disse que gostaria de saber, se esse 
povo n白o apresentou essa documenta9ao e se sabe que o terreno foi doa9白o 
para o povo do bairro S白o Luis, porque n白o fazia l onde estavam. Continuou 
com a palavra a vereadora Maria Cleidiane dizendo que o qu6 a mesma 
presenciou na reunio foi que apenas trs pessoas apresentaram 
documenta9ao. Em rela9白o ao servi9o de inspe9白o municipal (SIM), disse que 
participa de um conselho da SEPLAN do territ6rio dos carnaubais, que a 
mesma 白  titular do legislativo e o vereador Ricardo 白  suplente, e em 
decorrencia de muitas atribui96es dos mesmos andaram faltando as reuni6es, 
disse que vai participar mais, falou sobre a reunio que teve no municipio e dos 
projetos, disse que ficou muito feliz com a iniciativa desse conselho. Desejou a 
todos uma feliz pascoa. Em seguida o vice-presidente vereador Ricardo 
Barbosa convidou a vereadora Maria Cleidiane a assumir os trabalhos da 
mesa. Posteriormente a presidente agradeceu a presen9a de todos. Nao 
havendo mais nada a tratar a Presidente declarou encerrada a sessao do dia 
26 de marCo de 2018. o aue do ocorrido e lavrada a presente ATAaue vai 
devidamente 	assinada. 	EU!nrlrにンγ，  (2 jyzj'P7 I房らっ庇1そ'Ii'ノ 	lo 
secretario, subscrevo e assino. saia aas sessoes aa uamara I、Il unicipai ae 
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